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Niederschrift über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Krummin 
von Montag, dem 4.9.2017 von 19.00 bis 20.30 Uhr 

Sitzungsort: Gemeindesaal (Krummin OT Neeberg, Neeberger Straße 18) 

 

Anwesend waren: 

Gemeindevertretung 

von Busse, Jeannette  

Patzer, Roland  

Hunger, Daniel 

Kränicke, Enrico 

Tabbert, André 

Wussow, Hans-Joachim

Verwaltung 

Hennings, Olav 

 

Nicht anwesend waren: 

Gemeindevertretung 

Thees, Martina entschuldigt

 

Tagesordnung (in der festgestellten Form): 

Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung der Sitzung 
2. Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
3. Einwohnerfragestunde 
4. Billigung der Tagesordnung 
5. Billigung der Sitzungsniederschrift der vorangegangenen Sitzung 
6. Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse (§ 31 Abs. 3 KV M-V) 
7. Bericht der Bürgermeisterin über wichtige Angelegenheiten 
8. Anfragen der Mitglieder der Vertretung 
9. Genehmigung der Eilentscheidung der Bürgermeisterin gem. § 39 Abs. 3 S. 3 u. 4 KV M-V i.V.m. der 

Ausnahme von der Interimswirtschaft gem. § 49 KV M-V zur Errichtung des Fallschutzbereiches sowie 
zum Auf- u. Einbau der Spielgeräte 
Beschlussvorlage • Gemeindevertretung 05-BV 2017-021 

10. Vergabe von Hausnummern 
Beschlussvorlage • Gemeindevertretung 05-BV 2017-026 

11. Selbsteinschätzung nach Gemeinde-Leitbildgesetz 
Beschlussvorlage • Gemeindevertretung 05-BV 2017-011 

12. Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 
 

 

Zum Ablauf der Sitzung: 

Öffentlicher Teil 

zu TOP 1 Eröffnung der Sitzung 
Die Bürgermeisterin Frau von Busse eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden, darunter einen 

Einwohner, einen Pressevertreter und den Gemeindearbeiter als Gäste. 

 

 

zu TOP 2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der Anwesenheit und der 
Beschlussfähigkeit 

Die Bürgermeisterin stellt die ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit mit 6 von 7 Stimmen 
fest, Einwände gibt es nicht. Gemeindevertreterin Thees fehlt entschuldigt. 

 

 

zu TOP 3 Einwohnerfragestunde 
Keine Fragen. 
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zu TOP 4 Billigung der Tagesordnung 
Die Bürgermeisterin weist auf den hinzugekommenen TOP 13.1 (Vorlage 2017-028) hin. Die Tagesordnung 

wird mit diesem TOP in der vorliegenden Fassung einstimmig angenommen. 

 

 

zu TOP 5 Billigung der Sitzungsniederschrift der vorangegangenen Sitzung 
Zur Niederschrift vom 29.6.2017 ergehen folgende Korrekturen: 

● TOP 7, 3. Anstrich, Korrektur von Petitionsausschuss in Bürgerbeauftragten 

● TOP 18, Korrektur des Namens von Kraft zu Kracht 

Mit diesen Korrekturen wird die Niederschrift einstimmig bestätigt. 

 

 

zu TOP 6 Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse (§ 31 Abs. 3 KV M-V) 
Die Bürgermeisterin teilt mit, dass am 29.6.2017 keine nichtöffentlichen Beschlüsse gefasst wurden. 

 

 

zu TOP 7 Bericht der Bürgermeisterin über wichtige Angelegenheiten 
Die Bürgermeisterin berichtet über Folgendes: 

● Für die Straßenlampe am Wasser in Neeberg, die schon länger defekt ist, liegen zwei Angebote vor, 
das günstigste für ca. 800 Euro. • Festgehalten wird, dass der Standort bestehen bleibt, aber ein 
Schutz gegen neuerliche Beschädigung installiert wird. 

● Die Busverbindungen in die Gemeinde sind Teil des Nahverkehrsplanes, der demnächst im Kreistag 
beraten wird. Die Belange der Gemeinde Krummin wurden dort angemeldet. 

● Die Landrätin hat kürzlich zu einer Veranstaltung eingeladen, bei der ein Hauptthema der Finanz-
ausgleich im Land war. Sie informierte hier aber auch über die laufenden Projekte zur Breitband-
Internet-Anbindung; diese liegen im Zeitplan und sollen bis 31.12.2018 abgeschlossen werden. 
Demnächst soll eine Bedarfsabfrage erfolgen, wie sich das Interesse bei potenziellen Abnehmern für 
einen Glasfaser-Anschluss bis ins Haus darstellt. Hierzu wurde mitgeteilt, dass bei einer erst späteren 
Interessenbekundung die Kosten für die zusätzliche Verlegung bis ins Haus dem Abnehmer in 
Rechnung gestellt würden. • Die Bürgermeisterin bittet die Gemeindevertreter darum, diese 
Information in der Gemeinde zu streuen, um Interessenten zu gewinnen, ähnlich wie vormals bei den 
Angeboten der Gasversorgung. 

● Bei am Friedhof abgelagerten Abfällen konnte der Verursacher festgestellt werden; dieser wurde zur 
Beseitigung aufgefordert, mit Androhung eines Bußgeldes. 

● Die Landgesellschaft hat eine lange zurückliegende Anfrage der Gemeinde aufgegriffen, betreffend 
Bäume am Weg vom Friedhof Krummin nach Wolgast. Offensichtlich ist der Bodenwert gestiegen, als 
Preis wurde ca. 1,50 Euro genannt. Die Sache wird in der Verwaltung geprüft. 

● Herr Jeschek hat eine Unterschriftensammlung zum Thema „Radweg“ in Gang gebracht. Die Bürger-
meisterin hat ihn darauf hingewiesen, dass es sich bei dem von ihm ins Auge gefassten Abschnitt 
nicht um einen Radweg handelt, sondern um eine Gemeindestraße. • Das Thema wird kurz von den 
Gemeindevertretern aufgegriffen; im Ergebnis wird die Vorbereitung einer Beschlussvorlage 
gewünscht, dass die Gemeinde mit dem Thema „Radweg“ auf die Prioritätenliste des Landkreises 
gesetzt wird, auch vor dem Hintergrund, falls es ein Förderprogramm für Kreisstraßen begleitende 
Radwege geben sollte. 

● Frau Fröhlich/ Straße Brink in Neeberg, hat per Brief über einige morsche Äste in Nähe ihres Grund-
stücks informiert. • Dies wird ans Ordnungsamt weitergegeben. 

● In der Schulzenreihe erfolgt für einige Tage eine Sperrung durch die Fa. DauerBau wegen eines 
Wasser-Anschlusses. 

 

 

zu TOP 8 Anfragen der Mitglieder der Vertretung 
Gemeindevertreter Tabbert teilt mit, dass bei einer Fläche des Landwirts Albrecht ein Begrenzungspfahl 

beschädigt wurde. • Die Bürgermeisterin antwortet, dass dies in der Verwaltung, Abteilung Umwelt 
bereits angesprochen wurde und Entsprechendes veranlasst wird. 
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Gemeindevertreter Kränicke spricht Folgendes an: 

● Ein in Krummin in Richtung Hafen aufgestelltes Schild. • Die Bürgermeisterin teilt mit, dass dieses 
Schild in Privat-Initiative aufgestellt wurde, um den Verkehr in Richtung Hafen zu ordnen bzw. zu 
vermeiden. Die Verwaltung soll prüfen, inwieweit hier eine offizielle Beschilderung hilfreich ist. 

● Er erinnert an das Angebot von Herrn Reschke zu Aufräumarbeiten/ Arbeiten an Gewächsen am 
Plattenweg nach Neuendorf. 

● Er regt einen Hinweis an die Straßenmeisterei an, dass bei der Baumpflege bitte nicht nur der 
Kronenbereich, sondern auch der Fußbereich mit bearbeitet wird, bspw. in der Lindenallee ist hier 
entsprechender Austrieb vorhanden, auch an Stubben. • Die Bürgermeisterin wird dies an die 
Verwaltung weitergeben. 

● An der „Naschkatze“ sind im Bereich der Mauer einige Fahrräder abgestellt, die zum Teil den Verkehr 
behindern. • Vorgeschlagen wird, dass auf kurzem Wege selbst mit dem Betreiber der „Naschkatze“ 
gesprochen werden sollte, bevor hier das Ordnungsamt tätig werden muss. 

● Einige Krumminer wurden wegen der Straßenreinigungspflicht angeschrieben. • Die Bürgermeisterin 
teilt mit, dass in notwendigen Fällen die Verwaltung tätig wird. 

Gemeindevertreter Patzer fragt nach dem Sachstand zu der gekündigten Pachtfläche mit der Garage. • Die 
Bürgermeisterin informiert, dass die Bearbeitung nach Krankheits-Ausfall wieder aufgenommen 
wurde. 

 

 

zu TOP 9 Genehmigung der Eilentscheidung der Bürgermeisterin gem. § 39 Abs. 3 S. 3 u. 4 KV M-V 
i.V.m. der Ausnahme von der Interimswirtschaft gem. § 49 KV M-V zur Errichtung des 
Fallschutzbereiches sowie zum Auf- u. Einbau der Spielgeräte 
Beschlussvorlage • Gemeindevertretung 05-BV 2017-021 

Nach Information über den Sachverhalt erfolgt die Abstimmung zum Beschlussvorschlag. 

 

Beschluss Nr. 05-B 2017-064: 

Die Gemeindevertretung genehmigt die Eilentscheidung der Bürgermeisterin über den Vorgriff auf den 
Haushalt 2017 gemäß § 39 Abs. 3 S. 3 und 4 Kommunalverfassung M-V (KV M-V) in Höhe von 1.812,37 € 
für die Errichtung des Fallschutzbereiches sowie den Aufbau der Spielgeräte Reck und Tischtennistisch auf 
dem Spielplatz in der Gemeinde Krummin. 

In diesem Zusammenhang beschließt die Gemeindevertretung eine Ausnahme von der Interimswirtschaft 
gemäß § 49 KV M-V i. H. v. 1.812,37 €. 

 

beschlossen – Ja 6   

 

zu TOP 10 Vergabe von Hausnummern 
Beschlussvorlage • Gemeindevertretung 05-BV 2017-026 

Die Bürgermeisterin erläutert den Sachverhalt. Sie regt an, zunächst die Variante b) des Beschluss-
vorschlags zu wählen, u. a. da gerade eine neue Beschilderung aufgestellt wurde. Eine Neuordnung 
der Nummerierung sollte aber zu einem späteren Zeitpunkt folgen. 

Es folgt die Abstimmung über die Variante b) des Beschlussvorschlags. 

 

Beschluss Nr. 05-B 2017-065: 

Die Gemeindevertretung Krummin beschließt die Vergabe der Hausnummern 4 C und 4 D1. 

 

geändert beschlossen – Ja 6   

 

zu TOP 11 Selbsteinschätzung nach Gemeinde-Leitbildgesetz 
Beschlussvorlage • Gemeindevertretung 05-BV 2017-011 

Herr Hennings informiert ausführlich über den Sachverhalt. Er weist ausdrücklich darauf hin, dass die 
Einschätzung von der Gemeinde selbst vorzunehmen ist, die von der Verwaltung übergebenen 
Vorarbeiten stellen nur eine Grundlage dar. 

                                                      
1 Gemäß Variante b) des Beschlussvorschlags. 
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Im Folgenden entspinnt sich eine längere Diskussion, in der deutlich wird, dass die Gemeindevertretung mit 
der von der Verwaltung vorbereiteten Bewertung von 40 Punkten unzufrieden ist. Einige Dinge, die zu 
einer Erhöhung der Punktzahl führen könnten, werden angesprochen, aber nicht konkret für die 
Niederschrift benannt. Es wird u. a. darauf verwiesen, dass die Gemeinde schon vor längerer Zeit 
Anbahnungen unternommen hat für mögliche Fusionen mit den Nachbargemeinden Sauzin und 
Lütow, die von dortiger Seite aber nicht priorisiert wurden. 

Herr Hennings führt weiter aus, dass seitens der Verwaltung Anregungen für mögliche Zusatzpunkte in den 
Kategorien I.a und III.b formuliert wurden und trägt diese vor. Aus der Gemeindevertretung wird 
gewünscht, diese Punkte in die Bewertung aufzunehmen. 

Trotz der aufgeworfenen Hinweise für zusätzliche Punkte in der Bewertung wird voraussichtlich die Grenze 
von 50 Punkten nicht erreicht. Die Gemeindevertretung bittet daher um eine Terminanfrage beim 
Fusionsbeauftragten Herrn Schönwandt für weitere Informationen. 

Die Vorlage wird bis zur nächsten Sitzung vertagt, die laut Plan am 24.10.2017 stattfinden soll. 

 

 

vertagt –   

 

zu TOP 12 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 
Die Bürgermeisterin schließt den öffentlichen Teil um 20.00 Uhr und verabschiedet die Gäste. 

Nach einer kurzen Information an die Presse durch die Bürgermeisterin, insbesondere zum Thema der 
Selbsteinschätzung, wird die Sitzung nichtöffentlich fortgesetzt. 

 

 

 

Jeannette von Busse  Olav Hennings 

Vorsitz Stellvertretung Schriftführung 


